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Kisiparosok, kiskereskedők!
Ma déiíután 6 órakor 

az Arany Bika nagy termében 
mindannyian ott legyetek!
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Kisiparosait, kis* 
Keresletiek szám­

adása a nagy fontaién
A magyar békeszerződés tervezete

A kisiparos szerszámaival a ke­
zében, a kiskereskedő pultja megöli 
feszült figyelemmel fordul a mai 
napon meginduló üj gazdasági élet 
fele. A nagy eseményeket megelőző 
esend mögött lázasan készül az or­
szág a megújhodásra. Ez a csend, 
ez a közgazdasági űr, amely elvá­
lasztja az clmiiiót a kezdődőtől, jó 
arra, hogy számbavegye a múltakat 
és felmérje az elkövetkezendőket.

Mii hozott az infláció ? Legyünk 
őszinték: amit hozott, el is vitte. 
Könnyén hozta, könnyen vitte. Egy 
érdeme volt; megmutatta, hogy 
munkásaink, tisztviselőink éhesen, 
rongyosan is építették az országot, 
ők az inflációs idők igazi hősei.

Mulatott egyebei is: könnyen élő 
két, harácsoíókat, habzsolókai, —
A dolgozók art szeretnék, ha ez a 
típus végképpen eltűnne az ország 
színpadáról, — a kisiparos, szer­
számaival a kezében, a kiskereskedő 
pultja mögött, ugyanezt akarja. 
Jöjjön el a javak igazságosabb el­
osztása, a terhek arányosabb kiro­
vása, mert a nagykereskedők kis 
adófizetők voltak! Itt is egyet akar 
munkás, paraszt, kereskedő, iparos. 
Láttuk, a korrupció mint marja- 
puszütja a tisztviselő-társadalom 
erkölcsi ellenállását, — ennek is 
meg keli szűnnie. Csak a jő pénz s 
stabil gazdasági élet útján szűnhet 
meg, prétlkációk nem fogtak rajta. 
Ebken a kérdésben sincs vélemény- 
küícmbség a becsületes kereskedő, 
iparos, meg a fizikai és szellemi 
proletárok felfogása közölt.

Mit várunk az új élettől 7 Jó 
bért, vásárlóerejét: fizetést munkás­
nak, tisztviselőnek. Ez a jó bér, ér­
tékálló fizetés visszaforog a gazda­
sági életbe s eljut majd a kisipa­
roshoz, kiskereskedőhöz. Úi, nagy 
lömegek válnak — ha szerényen is 
— fogyasztóképessé. Lehel-e ebben 
9 vonatkozásban érdekellentét ön­
álló iparos és bérmunkás, önálló 
kereskedő és hivatalnok között? 
A nagytőke teljesítse hivatásál és 
kiadós valutaüzletek helyett kapcso­
lódjék a leemelő, építő vállalkozá­
sokba. Ha mindaz a tőke, amely 
itt az utolsó másfélesztendö alatt 
keletkezett, vagy előbújt rejtekhe­
lyéről, mind a termelő gazdasági 
élőiben fog dolgozni, eltűnnek a 
foghíjjas utcák, a gödrös utak, fel­
épülnek a házak, kisimulnak az or­
szágutak. A tisztességes emberek 
közvéleménye ebben a kérdésbeji is 
egységes.

A Magyar Kommunista Párt a 
felszabadulás óta hirdeti az anyag: 
és erkölcsi megújhodás szükséges­
ségét és minden tisztességes ember 
összefogását. Nem véletlen, hogy 
kisiparos, kiskereskedő ma már 
túlnyomó többségben olt menetel a 
többi dolgozó nyomában, a mi 
zászlónk alatt. A nemzet, felemelke 
désénck kérdésében teljesen egyse 
ges a tisztességes emberek vélemé­
nye. A nyilteszű kereskedőt, iparost 
ma már hiába rémítik a háromfejű 
sárkány dajkamcséjével. Isten, ha 
,ra, magántulajdon: soha Isten szol

1988 január 1-1 határainkat állítják vissza 
A Mi agyar kormány kifejtheti álláspontját

Me emberi' Mzabadségmkokat mindlen ország walmmmnm
polgárának bizíosiianl kell

megfelelően állapít-A külügyminiszterek tanácsa ál­
tal elfogadott és július 18-ról kelte­
zett magyar békeszerződés tervezete 
8 részből és 37 cikkelyből áll, 6 
melléklettel,

A békeszerzödéstervezet

bevezetőül
leszögezi, hogy Magyarország szö­
vetkezett a hitleri Németországgal 
és részlvctt a Szovjetunió, az Egye­
sült Királyság és az Egyesült Álla­
mok, valamint más Egyesült Nem­
zetek elleni háborúban, ezért a há 
borúért a felelősség ráeső részét vi­
seli. Minthogy Magyarország 1914 
december 28-án megszakítót!a kap­
csolatait Németországgal,, ttadat- 
tizent Németországnak, 1945 ja­
nuár 20-án, fegyverszünetet kötött 
a Szovjetunióval, Angliával és az 
Egyesült Államokkal s minthogy 
egyrészt a »zu v e í knwti.-'-rstroU.Wí, u, 
másrészt Magyarország békeszerző­
dést kívánnak kötni, amely a köz­
tük leendő békés állapotok alapjául 
fog szolgálni és a fentemlitctt, ese­
mények következtében létrejött, még 
rendezendő kérdéseket fogják ren­
dezni, lehetővé téve azt, hogy a szö­
vetkezett hatalmak támogassák Ma­
gyarország azon kérését, hogy tagja 
lehessen az Egyesült Nemzeteknek 
és csatlakozhassák minden olyan 
megállapodáshoz, amelyet az Egye­
sült Nemzetek keretében kötöttel, 
meg. — megállapodtak abban, hogy 
deklarálják a hadiállapot megszű­
nését és megkötik a jelen békeszer 
ződést.

Az első rész

•.Magyarország 
határaira

vonatkozik. Megállapítja, hogy Ma­
gyarország ausztriai és jugoszláviai 
határai ugyanazok maradnak, amc 
lyek 1938 január 1-étt voltak.

Az 1910 augusztus 30-án hozott 
bécsi döntés rendelkezései semmi­
sek, ezáltal a magyar-román határ 
az 1938 január 1-i állapotnak meg­
felelően visszaáll ritatik.

Magyarország és a Szovjetunió 
közötti határ eme két ország és Ro­
mánia közös határpontjától kiindu 
lólag a Magyarország, a Szovjet- 
íinió, valamint Csehszlovákia által 
alkotott közös határpontig a Ma 
gyarország és Csehszlovákia közötti 
határvonal mentén az 1939 január

1-i helyzetnek 
tátik meg.

Az 1938 november 2-án hozott 
bécsi döntés rendelkezései semmi­
sek. A Magyarország és Csehszlo­
vákia közötti határ e két országnak 
Ausztriával való közös határpontjá­
tól kiindulólag a magyar-csehszlo­
vák határnak a Szovjelúnlóval al­
kotott közös határpontig, az 1938 
január 1-i állapotnak megfelelően 
állítiafik vissza.

Jelen szöveg csak kísérleti meg­
oldásnak tekintendő mindaddig, 
amíg Csehszlovákia és Magyaror­
szág kormányainak alkalma nyílik 
a békeértckczlcten, vagy pedig a 
külügyminiszterek tanácsa előtt ál­
láspontjukat e tárgyban kifejteni.

A második rész

politikai záradékot
emberi szabadságjogokról, amelye­
ket Magyarországnak a közigazga­

tása alatt álló személyek számára 
biztosítania kell. Intézkedik a szö­
vetségesek ellen irányuló tevékeny­
ségek megakadályozásáról és a há­
borús bűnösök felelősségre vonásá­
ról Megállapítja, hogy Magyaror­
szág teljes érvényűnek tekinti az 
Olaszországgal, Bulgáriával, Romá­
niával és Finnországgal kötütt bé­
keszerződéseket, valamint a szövet­
ségesek részéről osztrák, német és 
japán viszonylatban elért egyezsé­
geket.

Magyarország és Románia között 
a háborús állapot megszűnik a szö­
vetségesekkel kötött békeszerződések 
életbeléptével.

Minden szövetséges hatalom a 
jelen szerződés életbelépte után hat 
hónappal közölni fogja Magyaror­
szággal, hogy a háború előtt kötött 
melyik kétoldalú szerződést óhajija 
életben tartani, vagy megújítani.

A harmadik rész

kálónál záradékot
tartalmaz. A már eddig ismert és 
hiteles, adatokpn túlmenően megál­
lapítja, hogy a magyar légi- és szá­
razföldi erőkhöz nem tartozó sze­
mélyzet semminemű katonai kikép­
zésben nem részesülhet. A magyar 
hadifoglyokat a lehető leghamarabb 
hazaszállítják, a magyarokat hadi­
foglyokként fogvatartó egyes hatal­
mak közötti megállapodásoknak

intézkedik. Eszerint jelen szerződés 
életbeléptetésétől számított 90 napon 
belül valamennyi szövetséges had­
erőt kivonják Magyarországból, de 
a Szovjetuniónak jogában áll Ma­
gyarország területen annyi fegyve­
res erőt tartani, amely szükséges 
ahhoz, hogy az ausztriai szovjet 
megszállási övezettel a Vörös Had 
sereg közlekedési vonalait fenntart 
hassa, Magyarország kötelezi ma 
gát, hogy a közlekedési vonalak 
fenntartásához szükséges könnyűé 
seket biztosítja, amiért a magyar 

AtotwetE. w««ksy- iU&SSt-fc»; ■>i
Az ötödik rész a jóvátételről és a 

javak visszaszolgáltatásáról intézke­
dik. Az Egyesült Államok delegá­
ciója fenntartja magának a jogot, 
hogy ezt a kérdést a békekonferen­
cián újra felvesse.

A hatodik rész

megfelelően, A hazaszál'itás költsé­
geit a magyar kormány viseli.

A negyedik rész .

a szövetséges 
haderők 

kivonulásáról

. a gazdasági 
feltétetekkel

foglalkozva intézkedik arról, hogy 
amennyiben Magyarország ezt még 
nem tette meg, vissza kell adnia az 
Egyesült Nemzeteknek és azok ál 
lampo'gárainak összes törvényes 
jogait cs érdekeltségeit az 1941 áp­
rilis 10-i állapot szerint, Magyaror­
szág elismeri annsk szükségességét, 
hogy az Egyesült Nemzetek, vagy 
azok állampolgárai térítést kapja­
nak olyan tulajdonukért, amely a 
háború alatt elveszett, vagy megsé 
rillt. A magyar kormány megszün­
teti ezeknek a javaknak és érde­
keltségeknek minden felügyeletét és 
hatálytalanítja mindazokat a jog­
ügyleteket, amelyeket, a tengelyha­
talmak, vagy azok ügynökei az 
Egyesült Nemzetek állampolgárai­
nak javaival kényszer, vagy erőszak 
alkalmazásával létrehoztak. Ma­
gyarország elismeri, hogy a Szov- 
jetúniónak joga van mindazon ma­
gyarországi német, követelésekre, 
amelyeket a németországi elenőrzö 
bizottság átruházott a Szovjetunióra 
és kötolezi magát arra. hogy minaz

íjéi szabadabban nem hirdethették 
igéiket — egyik-másik részére 
szinte túlsók is ez a nagy szabad­
ság ! —; a hazát megtanultuk
építve szeretni s nem szavalva; 
a magántulajdon ped.g, tudjuk, 
magántulajdon marad még a szo­
cialista köztársaságok hazájában, a

Szovjetunióban is. Süt ott van meg 
csak villája, családi kertes háza, 
kis földje, magánautója a törekvő 
dolgozóknak!

Kiskereskedők cs kisiparosok: 
együtt menetelünk a dolgozókkal a 
jó pénzért, tartós biztonságért. Ma 
U ott leszünk teljes számmal dél­

után hatkor a Bika dísztermében, 
hogy meghallgassuk a Magyar 
Kommunista Párt budapesti kikul 
döttjét, Szirmai István nemzet- 
gyűlési képviselő elvtársat: mit 
mond 5 a mi problémáinkról 7

FÁY ÁRPÁD.

den olyan intézkedést megtesz, 
amely ezeket az átruházásokat 
inegkönn yíti.

Magj-arország lemond a szövetsé­
ges hatalmakkal, szemben minden 
olyan követelésről, amely 1938 szep­
tember 1. után a háború következ­
tében támadt. Magyarország be­
váltja a területén kibocsátott szö­
vetséges katonai fizetési eszközöké' 
és kötelezi magát arra, hogy addig 
is, amíg kereskedelmi szerződések* 
köt : az Egyesült Ncmzatek n leg­
több kedvezmény elvében részesül­
nek. Gazdasági tekin'efbon a vitás 
kérdések eldöntése paritásos békél­
tető bizottság elé tartozik.

A hetedik rész a dunai prob'? 
mával foglalkozik.

A nyolcadik rész a befejező zára­
dék, amely megállapítja, hogy a 
szerződések hivatalos szövege az 
orosz és az angol.

A szerződés a szövetséges hatal­
mak a Magyarország által történt 
ratifikálás után lép hatályba.

* * *

Valamennyi békeszerződés-tervezet 
tartalmazza azt a záradékot, amely 
szerint az illető országnak biztosí­
tani kell a területén élő valamennyi 
személy számára, fajra, nemre, 
vagy vallásra* való tekintet nélkül

az emberi Bogokat
és az alapvető szrbadságiogokat. 
beleértve a sajtószabadságnak, a 
vallásszabadságnak, a politikai vé­
leménynyilvánítás szabadságának 
és a gyülekezési szabadságnak a 
jogát,

Valamennyi szerződés tartalmaz­
za továbbá azokat a cikkelyeket is, 
amelyek megállapítják, hogy a bé­
keszerződések érvénybelépésétől szá­
mított legfeljebb IS hónapig terjedő 
időszak alatt a nagyhatalmaknak 
az illető fővárosokban lévő nagykö­
vetei, vagy missziói képviselik a 
szövetséges’ és társult hatalmak ér­
dekeit minden olyan ügyben, amely 
a. szerződések végrehajtáséval, thz* 
értelmezésével kapcsolatos.
——I ———\TKjmmmmm

lit
A hivatalos lap közli a most 

megjelent tízforintos bankjegy ki­
bocsátását és leírását. A- bankjegy 
fehérszegelyö, fehér vízjeles papi­
roson nyomott; hossza 15-5 cm és 
szélessége 7.1 cin. Az alapnyomat 
zöldesszürke cs sárga. A nyomai 
színe sötétzöld és élénk-kék. A fo­
rintbankjegy egyébként nagyon 
szép és komoly külsejű pénzdarab, 
a gondos kiállítású bankjegyektől 
elszokott szemünkre biztatóan és 
kellemesen hat.
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Nyugati hatalmak: foglalják ie a itülfaldí magyartragyeitlI 
Szovietúnió: adják vissza Magyarország javait!

A jóvátételt fizetési kötelezettség­
re vonatkozó rendelkezéseken kívii' 
amelyek már ismeretesek, a béke- 
szerződéstervezetek különböző gaz­
dasági rendelkezéseket is tartalmaz­
nak Ezek szövege megegyezik az 
eredeti szövegezéssel. Az AFP a 
gazdasági rendelkezéseket a követ­
kezőkben ismerteti s 

A balkáni államok és' Finnország 
visszaadják az Egyesüli Nemzetek­
nek és ezek polgárainak minden­
nemű törvényes érdekeltségüket és 
jogaikat, valamint a területükön 
lévő javaikat. A külföldön lévő ro­
mán, magyar, finn és bolgár javak 
tekintetében két egymástól eltérő 
javaslat fekszik a békeértekezlet 
előtt.

Észak-Anterika, Nagybritannia és 
Franciaország javaslatához képest 
az ellenséges országok mindennemű 
javát, jogát és érdekeltségét, amely 
a szövetséges hatalmak valamelyi­
kének területén található, az1 illető 
hatalom lefoglalhatja, vagy felszá­
molhatja, de kivételt tesznek Finn­
országgal,

A Szovjet azt kívánja, hogy Ma­
gyarországot, Bulgáriát és Romá­
niát ugyanúgy kezeljék, mint Finn­
országot, hogy ezeknek az orszá­
goknak kormánya és polgárai szin­
tén visszakapják a szövetségesek te­
rületén lévő minden javukra és kö­
vetelésükre vonatkozó jogaikat,

A Szovjet javasolja továbbá, hogy

e négy ország visszakapja mind­
azokat a javait, amelyek bebizonyí- 
tottan Németországban vannak és 
amelyeket erőszakkal vettek ei tő­
lük. A francia, brit és északameri 
kai küldöttség ezzel szemben azt 
kívánja, hogy ezek az országok 
mondjanak to Németországgal 
szemben minden igényükről. A bal­
káni államok és Finnország más­
felől lemondanak arról, hogy a szö­
vetséges hatalmakkal szemben bár­
minő követelésüket érvényesítik, te­
kintet nélkül arra, hogy ezek a kö­
vetelések közvetlenül a háborúból 
származnak, vagy pedig az európai 
hadiállapot következtében hozott 
rendszabálylkból.

Augusztus 4: Szakszervezeti nagygyűlés
Új gazdasási tervek készülnek

A Síorjelúuió hatalmas méretű 
jóvátétel! kedvezménye a magyar 
gazdasági élet számár* egészen új 
kilátásokat nyújt. A kormányszer­
vek már csütörtökön foglalkoznak

az új gazdasági tervek kérdésével- 
E tervek szerint.iparunk újjáépíté­
se meggyorsulhat és az általános 
életszínvonal emelkedhet.

Mibe kerülnek a mezőgazdasági 
szerszámok?

8z irányárak felső határa: az 1838-as pengfiárak négyszerese
Az Anyag- és Árhivalal fokozott 

üzemben készili elő a forintára 
kát A legújabb árak a következők: 
motorbenzin literje 1,60—1.70; bor­
bélyszolgáltatások: borotválna I. o- 
1.50, H. o. 1.—, III, o. —70 forint: 
hajvágás fazonra: I. o. 3,—, II. o. 
1.80, III, o. 1.40 forint. Az árak 
borravalókkal együtt értendők.

A mosogat*«! a* ági sz.*<t'Árul: gyári 
árai, amelyekhez még a kis- és 
nagykereskedő együttesen 40 szá­
zaltit hasznot és szállítási költséget 
számíthat, a következők: balták és 
fejszék kilóttkint 375—728 fillérig, 
kovácsolt ásók kilónkiut 352— 
580, kalapács 288—768, csákány 
216—600, kovácsolt kapa 360—520, 
kovácsolt lapot 416—6-10, a köszö­
rülés dija 20—40 fillér, .sajtolt ásó­
lapát 300—800, gereblye 256—510, 
villa 208—352 fillér, eketengely da- 
rabonikint 2-1—48 forint, ló-patlui 
kiiónkint 1-80 forint-

Ki árak hiánya miatt egyetlen 
gyár sem tagadhatja meg a száll! 
last, Ax Anyag- és Árhivatal rész­
ben listán előírta az árakat, rész­
ben pedig pontos kalkulációs sémá­
kat adott. A kalkulációs sémák

szerint a® irányárak közléséig is 
mindegyik eég kiszámíthatja saját 
árait. A kalkuláció felső halárát a 
Hivatal megállapította; ez az 
1938-as pengőárak négyszerese. 
Arra a rövid átmeneti időre, amíg 
a gyáripar nem tudja milyen be* 
szerzési árakat kalkuláljon, enge­
délyt kapott arra, hogy augusztus 
ao-lg ezzel a négyszeres ezurzű- 
számmil dolgozzék — de csak 
azoknál az áraknál, ahol a kalku­
láció teljesen lehetetlen.

A-z Anyag- és Árhivatal előké­
szíti az ellenőrzési munkákat is és 
az ezeket végző főosztály augusz­
tus ekő napjaiban működésbe 
kezd.

Mezei tolvajok
A vizsgálóbíró előzetes letavtóz- 

afásba helyezte Szilágyi Imre és 
vimicsi Lajos újlétai lakosokat, 
kik a mezőn öl kereszt búzát ei- 
up'.uk. Ugyancsak mezei tolvajlá- 

rl tartóztatták le Zágon Sándor 
is Zágon Antal debreceni lakoso­
kat is- A mezei tolvajokat az egyes- 
bíró által kirótt büntetés lerovása 
után internálják.

Ki lesz a honvédelmi miniszter?
A Kisgazda Pártnak, hír szerint, 

három jelöltje van a honvédelmi 
miniszterségre. Nagybajon! Nagy 
Vilmos, Aímássy Pál és Kakorszhy 
György vezérezredesek.

----- o---- -
Vasutasok 

a hadifoglyokért
A Szovjetunióból hazatérő magyar 

hadifoglyok javára a Debreceni MÁV 
tizakszervezötek Kuléúrcfíoportja hang­
versenyt rendez aa Arany Bika dísz­
termében 1946 augusztus 5-án este 
fél 8 órai kezdettel.

Műsoron a legkiválóbb zeneszerzők 
müvei', melye* a kittinő MÁV szimfo­
nikus zenekar Tbzsér József karmes­
ter vezénylésével ad elő.

Közreműködnek énekszámokkal 
Tímár Ha művésznő ée, Domahtdi Sz. 
László, az Operaház művésze,

Mücor ára: 1.--, 1.50 és 2.— forint. 
Jegyelővétel az Arany Bika. baljában 
csütörtökön, pénteken, délután 14—13 
óráig ée szombaton 8—12 és 14 órától 
a hangverseny kezdéséig.

MNDSz
Csütörtökön este 6 órakor a M’INDSz 

előadást tart a véukeiti asszonyok­
nak Domokos Lajos-utca 23- sz, alatti 
helyiségünkben.

Ä Duna kérdésében mesegyeiik 
a szovjet és a magyar álláspont
Nagybritannia ée ai Egyesült 

Államok hat pontból álló javas-atot 
terjesztett elő a Duna kérdésévé, 
kapcsolatban a magyar, román és 
a bolgár'békeszerződésbe való fel­
vétel ügyében. A magyar álláspont 
az, hogy a Duna kérdését nem old­
hatják még a Romániával, Magyar- 
országgal és Bulgáriával kötendő 
békeszerződés keretén belül, tekint­

ve, hogy ezt a kérdést a dunai álla­
mok, beleértve az olyan szövetséges 
államokat, mint Csehszlovákja ée 
Jugoszlávia, részvételével kell ren­
dezni. A Szovjetunió ennek követ­
keztében azt javasolta, hogy a Du­
nára vonatkozó feltételeket hagyják 
ki a három balkáni békeszerződés­
ből.

A közellátási minisztérium ren­
deleté szerint az alapfejadagokat 
biztosító élelmiszerjegyeket kivétel 
nélkül mindenki megkapja. Nin­
csen tehát szó arról, hogy egyes 
rétegeket kirekesztettének az élel­
miszer ellátásból azon a címen, 
hogy nem dolgozók. Az alapfej- 
adagokat mindenki számára bizto­
sítani kell, mert ha ez nem tör­
lőn ne meg, azzal csak a feketeke­

reskedelem Mámára adnának 
újabb lehetőségeket 

A legutóbb megjelent polgármes­
teri rendeletben helytelenül kerüli 
be az a kitétel, hogy nem minden­
ki kap élelmiszerjegyet. Így for­
dult elő, hogy a háztömbbizalmiak 
— természetesen ehhez » rende­
lethez igazodva —, megtagadták 
egyes igénylések aláú'ásá-l. A köz- 
ellátásügyi miniszter tisztázta a 
vitás kérdést

Kereskedelmi és magánalkalmazottak
fizetése

A Magyar Kereskedelmi Alkal­
mazottak Szabad Szakszervezete és 
a KOKSz megkötőitek a.z új kollek­
tiv szerződést. Eszerint üzletvezető, 
nagyvállalat fontos osztályának ve­
zetője, önálló bevásárlója 560— 
700, felelős fiókvezető, osztályveze­
tők, ha legalább 5 alkalmazottat 
irányítanak, főpénz tárnokok, fő- 
raktá-rnokok és hasonló állásúak 
510—620, öt alkalmazottnál keve­
sebbet irányító osztályvezető pénz­
táros 430—550, elsöosztályú kép­
zettségű keres-kedösegéd, önálló 
raktárnak 350—510. kereskedőse­
géd 6 éven felüli gyakorlattal,
pATifytíe.!coifl<,i8} raktárnak; 200—435,

1—6 éves gyakorlatig segéd, rak- 
láruoki beosztott, pénzbeszedő lé 
éven felüli árakihordó 200—310, 
kereskedőseged egy, éves gyakorla­
tig és segédmunkás 175 —260 fo­
rint,

A Magánalkalmazottak Szabad 
Szakszervezete 10 kategóriába osz­
totta a munkavállalókat. A kollek­
tív szerződésben, megállapított fize­
tések a következők: I. kategóriában 
560—700, II. kategóriában 510— 
620, III. 430—550. IV. 350-510, 
V. 260—435, VI. 200 —320, VII. 
175-260, VIII. 165—215, IX. 115- 
165, X. 100—145.

► ♦♦-41

MaDISz
A következő kerül Bt Ékben ifi-napot 

tartunk:
Csapókért ezerda 7 óra: Tóth József 

megyei oktatásvezető.
Belváros csütörtök 5 óra: Tóth József,
Klinik^ csütörtök 8 óra: Mezó Imre 

megyei sajtóvezető.
Tégláikért csütörtök g óra: Tóth 

Vilmos titkár.
Rokkant-telep csütörtök 7 óra: Wé. 

bei- Ottó központi szervező titkár.
Ifi-napi anyag: „Petőfi Sándor'1,

A villamosjegyek ára

Ádáz és, Uántyudé»:

könyvelési szakiroda,
Vörösm iriy-u. 24, Tel: 117

Értesíitjük a t. Utazóközönséget, 
hogy a forintra való áttéréssel kapcso­
latban a-z alábbi tarifával * közleke­
dünk:

Vonal, vagy átszáilójegy 0-90 K. 
bzakaszj,egy 060, gyermekjegy 0.50 
•it. I. Szakaszos íüzetjegytömb (10 db) 
4.50. II Kétszakaszos füzotj egy tömb 
pp db) 6.30. Napi kát útra szóló, arc­
képes igazolvány használatához kö­
tött hetikártya, bárki számára 9-50. 
Munkások, tanulok és közalkalmazot­
tak számára 7.—, Legalább 3 0 motor­
kocsi közlekedése eectén, korlátlan 
utazásra jogosító, arckcpea igazol­
vány használatához kötött havi bér­
letjegyet is adunk ki bárki számára 
60.—-. Munkások, tanulók és közalkal­
mazottak számára 40.—- Ft.

Ügy a hetikántyánál, mint a havi 
bérletjegynél a vasút hibáján kívül 
előálló forgalom szünetelés vagy kor­
látozás eseten, azok tulajdonosai á, 
vasúttal szemben, a heti kártya, vagy 
bérletjegy érvényének meghoészabbítá- 
eát, vagy a le nem utazott időre eső 
összeg visszatérítését nem igényelhetik

Füzetjegyeket, hetikártyákat éa bér­
letjegyeket Debrecen, Csapó-utca 24. 
sz. alatt-, igazgatóságunkban, hétköz­
napokon 8—12-ig, csak szombaton dél. 
után 5—6-ig árusítunk

He tikár tyáhog és bérletjegyhez

azok, akik még f. évre arcképes iga­
zolványt nem váltottak ki, új igazol­
vány kiváltásait ugyanitt, kérhetik, 
előzetesen megvett igénylőlap bead*, 
savai.

Igénylőlap ára: 60 fillér.
Arcképéé igazolvány ára; 6 Ft,

AUTÓBUSZ-ÁRAK
Értesítjük * t. ütaíóhezóaeeget, 

üogy helyközi autóbuszjáratainkon s 
forintra vaíó áttöréssel kapcsolatba® 
az a'abbi tarifával közlekedünk:

Debrecen—Hajdúszovát 6.80 Ft,
Debrecen—Földes 11.66, Földes__Be-
rel/yóújfalu 6.10. Debrecen—Derecske 
r.'1 .. D.e.brecen—Berettyóújfalu 11.50, 
Berettyóújfalu—Komádi 12.24 Debre­
cen—Komádi 24.14 Ft.

Au .ríbuszjárail aiok menetrendje" vál­
tozatlan. Hely- ée _ menetjegyek az 
utazás napján, igazgatóságunknál, 
Csapó-utca 24. ez. alatt. a kereszt­

edéiben 9—11 óráig naponta vált-1 épületben 
* hatók. DHY üzletigazgatóság.

clJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Július 27-tőf augusztus s.jg; Arany 
Angyal (Piae-utea so.), Sas (Hatvan- 
utca 66.).

Ing . , , .28 F-től 
Kalap ... 12 F-től 
Női harisnya 7 F-től
(h. vékony)

Kombinált Süüfisft berendezések,
ruhaneműk, szőnyegek vétele, eladása és csere.
MEZEI ószeres, Vörösmarty-utca 12,

forintban

Debreceni Textiímíívek íermelő-

Í'S készítményeit;
szalag, cipőfűző, lámpabél, köper, heveder s<b., stb.
FORINTÉRT SÍlomba.

Békebeli {&ég í 
Debrecen, Betblen ufca 32, Telefon: 235.

UH® augusztus 1, criifl

n«
Mindenkinek jár élelmíszerjegy

Ho’nap az e|

mdtói
Az inflációnak már \ 

irrarió éjjel óta vége ví 
űzőitek a nyilvánossággi 
lengő és a forint vision) 

augusztus elsejei d
belénkrögzödött, hogy m
tegnapi napot tekintette 
inflációs napnak“. Ebben 
igazság, Hogy az inflációs 
nap utoljára volt egyé 
imától kezdve csak a H 

lénze lesz. I
A Nemzeti Bank debrj 

jahoz már megérkezett i 
i környék pénzellátására 
ferintmennyiség, mintegy 
bankjegy és érme. Itt vaj 
és 10 filléres ós 1 fertn^ 
10 forintos bankjegyek, i 
részben vonaton hoztá| 
teherautókon, fegyveres 1 

Hogy kéről ki a forín1 
sági életbe? Mindenesei 
lassan. Az állami állj 
abban kapják a fizetés 
előre hetenként. Akinek dl 
is felhasználja az amnesi 

(váltására, az is forintot 
Nemzeti Banktól, ugyani 

:tól fogva csak forintot fj 
adópengójegyeket nem i 
külön beváltóhelyeken fo 
re, ez csak az adminiszti 
porítaná ás mivel a Nemj 
hoz a befizetések adópp 
ben folynak He. ki pedig i 
tot ad, a kettő kicserélődi 
Két alatt magától megtörii 

A magángazdaság, * 
egyelőre nehezen juthati 
hot. Pesten ugyan mosi 
tárgyalások arról, hogy I 
mi ..begyűjtési hitelt" ka] 
legalább munkásaik fiz 
kereskedők természetesen 
mértékben hajlandók 
piacra dobni, inkább 

I hogy nincs pénz, nincsj 
ipari és kereskedelmi vi 
első napokban forinttal 1 
sdöpengöjegyekben kell! 
munkásaikat, alkalmazotti 

A valuták közül a rl 
fása hetek óta egyre eml 
denciával folyik és tegil 
tetőpontját: sorban állt! 
bank előtt. Mától fogva 
luták nagyobbarányú bel 
sára is számítanak, ári 
kább, mert most ezek ríj 
a hivatalos alatt van. 
majd a megbízott bankoll 
venni. A nem aranyértél 
ra, leire, esehkoronára j 
nem jut ki új rendelet.

A tegnapi piacon sok 
sok volt a nép. de kicsi 
A szabadforgalmú gyufái 
les áron kínálták : ..28 í 
doboz gyufa, tessék !“ AI 
esenyabb volt a hivatali 
fél forint körül mozgott ! 
áron alul adták : 5 föl 
fet is használták egyes 
denosek : * rubelért kai 
IHerénként. féMiterenkéntl 
össze olajat kannaszámj 
tiszta olvasztott zsir és I 
volt: 18-20 forint kör| 
forintért lehetett kapni.

fscCnUit
jó könyvet! 
tankönyyetl 
iskolaszert!

CSILLAG Sí
Gyapjúfonalak, 
pulóverre, n 

Őse előtti FiLLERft
5-től
FO R I

kerekben rásároljor

augusztus

, FA ifi
ELtiKYCMSÄ, CSftFÍ



augusztus 1, osiiiürtÄk

megegyezik 
lar álláspont

Sít a kérdést a dunai illa-1 
leértve ar. olyan ezöveteégea' 

t, mint Csehszlovákia ás 
via, részvételével kell ren-:

Szovjetunió ennek követ- 
I azt javasolta, hogy a Thi- 
katkozó feltételeket hagyják 
kom balkáni békeszerzödée-

|imí szer jegy
Mamára adnának

hetöségeket
[több megjelent pelgármes-
leletben helyielenöl kerüli 

I kitétel, hogy nem mindcn- 
[éielmiszerjegyet. Így for- 

hogy a háztömbbizalmiak 
léazetesen ehhez » rcudc- 
igazodva —, megtagadták 
lényiéselk aláírását. A köz- 
lyj miniszter tiszrtárí a a 
Irdést

lalkalmazoffak

Is g'-ekortatig seged, rak- 
Leosztott, pénzbeszedő 16 
lüli árukihordó 200—310, 
■őseged egy éves gyakorla- 
legédmunkás 175 —260 fo-

Jgánalíalmazottak Szabad 
Ivezcte 10 kategóriába ősz- 
Tmunkavállalókat. A kojlck- 
Iüdéiben megállapított fize- 
1ö vetkező*: I. kategóriában 
I, H. kategóriában 510 — 

430—550. TV. 360—510, 
f 135, VI. 200—320, VII. 
I, VUI. 165—215, IX. 115— 
IIOO—ÍI5.

ara
lég f_. evre arckép« iga- 

Inéra váltottak ki, új igasol- 
láltásáí ugyanitt kérhetik, 

megvett igénylőlap bead«.

[lap ára: 60 fillér.
igazolvány ára; s Ft,

t UTÓBUSZ-ARAK
lük a, t. 0 tacokozónneget, 
hköri a utó buszj á ra ta in kon a 
való áttéréssel kapcsolatban 

J tarifával közlekedünk: 
ln—Hajdúszovát 6-80 Ft,
f-Föld es 11.56, Földes—Be- 
■lu 5.10. Debrecen—Derecske 
lrecen—Berettyóújfalu 11.50,
ifalu—Kotnádi 12.24. Debre- 
■adi 24.14 Ft.
ázjáramaink menetrendje' vá.1- 
■Bely- ég menetjegyek az 
■ap.ian, igazgatóságunknál, 
v1 24. ez. ataítt, a kereszt- 

I 9—11 Óráig naponta vált- 
_JütV_0*letigarjató8ág.

gUGYELETES SZOLGÁLA- 
|TÓ GYÓGYSZERTÁRAK: 
lT-tdt augusrtiie g.jg: arany 
liae-utea so.), Sie (Hatvan-

'rendezések,
Eladása és csere.

iarty-utca 12.

|k íermeli-

készítményeit ;
|heveder síb,, síb.

LOMBA.
beli í 2

1 elefen: 235.

IMS augusztus 1, ealitörtök NÉPLAP

Ho’nap az egyház és a demokrácia viszonyáról beszél Pikier György elvtárs az Arany Bikában

mától a forint járja
Az inflációnak már vasárnapra 

virradd éjjel óta vége van: akkor 
közölték a nyilvánossággal az adó­
pengő és a forint viszonyát. Mégis, 
nz augusztus elsejei dátum úgy 
belénkrögződött, hogy mindenki a 
tegnapi napot tekintette az „utolsó 
inflációs napnak“. Ebben annyi az 
igazság, hogy az inflációs pénz teg­
nap utoljára volt egyeduralkodó, 
mától kezdve csak a forint apró­
pénze lesz.

A Nemzeti Bank debreceni fiók­
jához már megérkezett a város és 

környék pénzellátására szükséges 
forintmennyiség, mintegy fél vagon 
bankjegy és érme. Itt van már a 2 
és 10 filléres és 1 forintos érme, a 
10 forintos bankjegyek. A pénzt 
részben vonaton hozták, részben 
teherautókon, fegyveres kísérettel.

Hogy kerül ki a forint a gazda­
sági életbe 7 Mindenesetre nagyon 
lassan. Az állami alkalmazottak 
abban kapják a fizetésüket, egy 
előre hetenként. Akinek dollárja van 
és felhasználja az amnesztiát a be­
váltására, az is forintot kap érte i 
Nemzeti Banktól, ugyanis az má­
tól fogva csak forintot fizet ki. Az 
adópengő jegyeket nem cserélik ki 

I külön beváltóhelyeken forlntérmék- 
■ re, ez csak az adminisztrációt sza­

porítaná és mivel a Nemzeti Bank­
hoz a befizetések adópengőjegyek­
ben folynak be, ki pedig csak forin 
tot ad, a kettő kicserélődése néhány 
hét alatt magától megtörténik.

A magángazdaság, a vállalatok 
egyelőre nehezen juthatnak forint­
hoz. Pesten ugyan most folynak 
tárgyalások arról, hogy ezek vala­
mi begyújtás! hitelt“ kaphassanak, 
legalább munkásaik fizetésére, 
kereskedők természetesen korlátlan 
mértékben hajlandók áruikat 
piacra dobni, inkább az a baj, 
hogy nines pénz, nincs vevő. Az 
ipari és kereskedelmi vállalatok az 
első napokban forinttal egyenértékű 
»dópengőjegyekben kell fizessék 
munkásaikat, alkalmazottaikat 

A valuták közül a rubel bevál­
tása hetek óta egyre emelkedő ten- 
Unciával folyik és tegnap érte el 
tetőpontját: sorban álltak vele a 
bank előtt. Mától fogva a többi va­
luták nagyobbarányú beszolgáltatá­
sára is számítanak, annál is in­
kább, mert most ezek zugárfolyama 
a hivatalos alatt van. Az aranyat 
majd a megbízott bankok fogják át­
venni. A nem aranyértékií valuták­
ra. leire, esehkoronára stb. még 
nem jut ki új rendelet.

A tegnapi piacon sok volt az áru, 
sok volt a nép, de kicsi a forgalom. 
A szsbadforgaimú gyufát a hivata­
los áron kínálták: .,28 fillér egy 
doboz gyufa, tessék!“ A só ára ala­
csonyabb volt a hivatalosnál, más­
fél forint körül mozgott. Olajat is 
áron alul adták: 5 forintért. Ezt 
fel is használták egyes rubeltulaj- 
donosok : a rubelért kapott pénzért 
literenként, féllherenként vásároltak 
össze olajat kannaszámra. A szép 
tiszta olvasztott zsír és cukor drága 
volt: 18—20 forint körül, vajat 12 
forintért lehetett kapni. A tojás 15

fillér volt, a sárgadinnye 10—15, 
alma 20—30, barack 40, körte 40— 
50, paradicsom 30—40, zöldpaprika 
3—4—5 fillér darabja, A krumplit 
30 fillérért, a hagymát 1 forintért 
adták.

A közönségnek nagyon fegyelme­
zettnek kell lennie a forint első he­
teiben. A kibocsátott forintmennyi­
ségnek bőven van árufedezete, fon­
tos azonban, hogy a vásárlások a 
készleteknek megfelelően oszoljanak

meg az egyes áruk között. Nem 
szabad „végre egyszer lakjunk jói“ 
jelszóval rávetni magunkat az első­
rendű élelmiszerekre, különösen 
cukorra, zsírra, hanem csak fel 
kell használni a pénzünket minden­
félének a vásárlására. Különöskép­
pen pedig iparcikkekére, azokból 
is, amiből inkább van. Koplalni 
nem kell tovább, de ne akarjunk 
hirtelen fényűzők sem lenni és cse­
megékre vágyni. Mostantól kezdve 
mindenki magáért tűr és türtőzteti 
magát, nem egyes jólélökért — ezt 
ne feledjük egy pillanatra sem.

Hogyan viszonylatiak 
a forintárak a békeárakhoz

Amióta napról napra nyilvános­
ságra hozzák a hivatalosan megál­
lapított forint-árakat, egyre na- 

yobb számban talá'kozhalunk meg­
döbbent emberekkel, kik az elkövet­
kezendő „nagy drágaság“ miatt pa­
naszkodnak. Valóban : a számok 
lényegesen magasabbak, mint ami­
lyenekhez a háború előtt hozzászok­
tunk. Ezek a nagyobb számok azon­
ban korántsem a drágaság fokmé­
rői, hiszen a forintot lényegesen 
alacsonyabb értékben állapították 
meg a békepengőnél,

A forint és a pengő viszonyát ne­
héz lenne hajszálnyi pontossággal 
megállapítani, mert az összehason­
lításra több alap. is kínálkozik. Te­
kintettel arra, hogy mind a béke 
pengő, mind a forint aranyfedezetéi 
pénznem, természetszerűleg adódik, 
hogy az összehasonlítást elsősorban 
aranyalapon kell megejteni, Nézzük 
tehát a számokat:

Kenyér
ara

A békepengő aranyparitása 0.263 
volt, azaz egy pengő értékét 0.263 
gramm aranyban állapították meg. 
Egy kg színarany ára tehát 3800 
békepengő. Ezzel szemben a forint 
aranyértéke 0.0757, — 1 kg arany 
ára 13.210 forint. Az arány tehát 
1 pengő = 3.47 forint, vagy meg­
fordítva, 1 forint = 28.82 pengő­
fillér.

Ezeknek a számoknak ismereté­
ben már nem csodálkozhatunk az 
első pillanatban magasnak tűnő 96 
filléres kenyéráron. 50 filléres ter­
melői tejáron, vagy a .100 forintos 
cipőn és a 37.80 forintos vasút­
jegyen.

A könnyebb
közlünk néhányat, a már 
pítoft forintárakból és mellette fel­
tüntetjük az aranyalapon átszámí 
főtt pengőértéket.
Forint Pengőre á,fez ámítva

-.96 —.28
-.50 —15

áttekinthetés céljából

Végső döntés:
448 városi tisztviselőt bocsátanak el

A városi ötös bizottság szerda 
délben végzett munkájával. A Szo­
ciáldemokrata Pártot — az eredeti 
tervtől eltérően — Nagy Gyula elv­
társ helyett Szabó István elvtárs 
nemzetgyűlési képviselő képviselte. 
Dr. Szeulgyörgyi István alispán a 
bizottsági tagok javaslata alapján

döntött a közigazgatás meneteink 
biztosítása érdekében visszatartan­
dó tiszi'üselPk ügyébeh. A lé' ~ 
számapasztó bizottságot 492 tiszt­
viselőd tettek B-listára, ezekből 
az ötös bizottság 44-et visszatar­
tott. Ezek szerint Debrecen város­
ira 1448 tisztviselőt bocsátanak ef

30 megyei tisztviselőt tartanak vissza
A 'megyei ötös bizottság dr. 

Szentgyörgyi István miniszteri ki­
küldött elnöklésével kedden befe­
jezte munkáját. Hajdú-vármegyei 
központjában és a községi váro­
sokban 16 tisztviselőt hagytak ál­
lásában meg a létszámapasztó bi­
zottságok döntésével ellentétben. 
Hajdúszoboszló megyei városban 
14 tisztviselő maradt vissza állásá­
ban, így egész Hajdú msgyc terü­
letén összesen 30 tisztviselőt Iár­

tott érdemesnek az ötös bizottság 
további szolgálal'téetlre. Hajdúszo­
boszlón a városi üzemek (fürdő) 
zavartalan ügyvitelének biztosítá­
sára hagytak meg aránylag sok 
tisztviselőt. A megye központjá­
ban visszatartott 16 tisztviselő kö­
zül nem mind marad meg eredeti 
munkakörében, a fogalmazási 
szakból 3-at, a számvevői karból 
jgy tisztviselőt valószínűleg Ifajdö 
böszörménybe helyeznek át.

Életbelépett a teljesítmény-rendszer
Mindenütt át kell térni az akkordra 

Előlegeket kell folyósítani
A Szakszervezett Tanács közli az 

üzemi bizottságokkal és a bizal­
miakkal, hogy a teljesitméns-bér­
rendszer, akkordrendszer a keret­
szerződésben lefektetett elvek sze­
rint, már július 29-tőj életbelépett. 
Vhol eddig is akkordban dolgoz­
ok, továbbra is akkordban kell 
lóig ózni. Ott, ahol még nem dol­
goztak akkordban eddig, meg kell

tenni az előkészületeket ** átté­
résre- Mindaddig, amíg a Terme­
lési Tanács nem ellenőrzi és nem 
hagyja jóvá a normákat, előleget 
kelj folyósítani és ezt jóváhagysz 
után kelt elszámolni-

ftciftléii
jó könyvet 
tankönyvet 
iskolaszert

CSILLAG g’S

GyapjúionaJak, angorák 
pulóverre, mackóra.

ŐSZ előtti FiLLÉR8R|KB*H, 
augusztus 5-től ,

FORINT HU
kereteken vásároljon

FAVORIT
ELdMrOMÖÄ,CSfiFÜ-UiCI24.

Búza ... — ... ---- - 40.— 11.50
Cigaretta (100 darab)......... 24.— 2.30 7.—
Dohány"l25 gramm) ......... 1.20 1.60 —.35, —.45
Borotva lás ... ................. —.70 1.50 —.20 —.43
Cipő ... ............................. 80.— 120.— 23.- 35.—
Motorbenzin .... ............... 1.60 1.70 —.46 —49
III. oszt vasétijegy Pestre 37.80 10.90

Természetes, hogy a munkabérek 
forintösszegei nem igazodnak még 
ehhez az arányhoz. Ebből adódik 
(amit illetékes helyen még a stabi- 
izáció előkészületei alatt több ízben 

hangsúlyoztak), hogy a dolgozók 
reálbére és életnívója a stabilizáció 
kezdeti időszakában a békenívónak 
csak mintegy 50g/e-a lesz. Feltét en 
számolni lehet azonban ■ egyrészről 

árak csökkenésével, másrészről 
munkabérek emelkedésével s így 

joggal várható, hogy ez az életnívó 
már a közeljövőben jelentős emel­
kedést mutat.

* * *

Érdekes eredményre jutunk, ha 
békepengönek és a forintnak a 

dollárhoz való viszonyát vesszük 
szemügyre. A békeévekben a dollár 
árfolyama 5:60 pengő volt, ma 11.74 
forint. Az átszámítási kulcs lénye­

gesen alacsonyabb, mint 'az arany­
nál. Míg az 5.60 pengős dollár ár­
folyammal 3800 pengős aranyár 
állt szemben, addig 11.74 forintos 
dollárárfolyammal már 13.210 pen­
gős aranyár. Ezek a számok a dol­
lár jelentős értékcsökkenését mutat­
ják. A békeévekben Magyarorszá­
gon a dollár arany értéke 1.47 
gram-m volt, ma mindössze 0.89 
gramm. A dollár árfolyama tehát 
5.60 békepengőröl 3.38 békepengőre 
csökkent. H. F.

Előzékeny kiszolgálási
Nagy választék!

Diliül békebeli
SOLTI

árak!
illatszertár és köz­
szükségleti cikkek 
szaküzlete SAS-U. 2.

ORINTERT
női és férfi szövetkülönlegességek nagy 
választékban

Tiszántúli Textilház
P1AC-U. 22. (Els6 Takarék-épület)

CSOKONAI-SZÍNHÁZ
Este 7 órakor

Géiyaszanatúríiim
Kovács Terns, Süli Manyi, 

Rajz Jancsi fellépésével

üveg, 
parcellán
edényeket és dísztárgyakat I 
MAGAS ÁRBAN veszek

Kaszanyitzky Endre]
cég, Piac-utca 57.

Tollat, hörcsögbőrt,
radbtröket, gyapjút Legmagasabb

»api árba* veeeek

Szalavetz
Bajcay-ZsllInwky-utCa 35-37. az. 
volt József királyi herceg-utca)

Hívásra házhoz negyek

lé
JŐ ÁRUT!
iSfe.,

ÄI Maiit,
ierakata Piac-utca 43.

ló forintért
ócska t(&ltÍflf(iÓő£készíiek
BARATfl GABOR KALAPOSMESTER BÜRGONDIA-0.21.

Viszonteladó kereskedők!
Itt a jó pénz i a FORIN F» 

Bő választékkal állunk a kedves vevőink részére 
mindenféle a szakmába vágó cikkekben

SZENTESI FERENC
rövidáru nagykereskedő Simonffy»u. 2/C

Cégt.: SZENTESI FERENC és LE1TNER JENŐ

Jé forintot jó banknál!
Helye**® cl betéteit a
Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-bank fiókjánál 
nF.RREC E nTp IÄ c'-ü IC A 10,

Motorkerékpár,
kerékpár és variégép

epmális égetett k9‘
Idnbbzé színekben I«

Itcszler Sándor
zomáMbOzó mester ás műszerét* 

műhelyében, Salétroméi. 10 
Évtizedes gyakorlat, lz«éeeo eztp 

munka. Hegesztés, Javít**.
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< UüJAKAjíJlLJíMÉü: Ma mér- 
«ikdt délnyugati, nyugati szél, fel- 
kíiáhonulások, egykét helyen je 
Uiitékbelen futó cső. Közepes erejű 
felmelegedés. Holnap megélénkülő 
nyugi,ti, északnyugati szél, több 
helyen záporéső. zivatar. A hőmér­
séklet főleg nyugaton újból csők 
ken.

A bckcértckezlct kedden dclulán 
tartotta második ülését. Washing­
toni megfigyelők szedni a békeér- 
Icküzletet a tudatosan óvatos han­
gulat jellemzi.

A járási kapitányság politikai 
osztálya megint több mezei tolvajt 
fogott ej. Mikes Lajosáé krumplit, 
Balog János búzát és rozsot, Klub­
juk Antalné és fia pedig búzát lop­
lak. iMndannyiójuk ellen megin­
dították ez internálás! eljárást.

A debreceni Kerületi Kereske­
delmi és Iparkamara véleményező 
bizottsága f. évi augusztus hó 2-án, 
pénteken délután 4 órakor ülést 
tart.

A hékeérlekezleten résztvevő
jugoszláv delegáció . 160, a cseh­
szlovák 35, a finn lő, a román 40, 
a magyar 40, az olasz 06 és « bol­
gár küldöttség 60 tagból áll.

A Néphíróság tegnap tárgyalta 
Szabó Gábon- volt józsai rendőrka­
pitány népellenes bűnügyét. Mivel 
a tárgyalás folyamán bebizonyult, 
hogy a vád által felhozott cselek­
mények az 1946. évi VII. tc-be üt­
köznek, a Népbíróság elrendelte az 
iratoknak az Ötős Tanácshoz való 
áttételét

A .Nemzeti Binottaág politikai 
megbízhatóságot igazoló küldöttsé­
ge f. évi augusztus hó 1-én dél­
után 2 órakor a városháza I. em. 
0. sz. tanácskozó termében ülést 
'art

.Széchcnyt-ntca 10. mm alatti 
raktárban, ahol egy mázsa cirok 
volt aihelyerre, tfiz ütött ki. A 
í (hollósáig kiszállt a helyszínre és 
rövid idő alatt sikerült a tüzet el­
oltani, A nyomozás megállapította, 
hogy g 'lüzet kívülről bedobott ci­
garettavég, vagy parázsdurab 
okozta.

A budapesti napilapok ára 
uguszíus l-tő! kezdve 40 fillér.
Dán Károlyné bejelentőlap nél­

kül tartózkodott Debrecenben és 
csavargó életmódot folytatott. A 
rendőrség elfog la és vissza tol on- 
coltatta illetőségi helyére, Mezö- 
arpára.

Kalapot, szövetet és mindenféle 
ruházati cikket olcsón új forj'nt- 
fiilér árakért az ismert békebeli 
minőségben nagy választékban ta- 
1 iÍja KISSINÉL, Piac-ntca 16. sz. 
Alföldi palota.

A városi Földígénylő Bizottság Dcb-
vécén város megváltott, kisebb elkob­
zott birtokokra vonatkozó cs háborús 
-rerremcn.vli birtokok felosztási terveit. 
<H juttatási névsorait elkészítette és 
azokat f. évi augusztus hó 5, 6. 7.
napjain 5 napig közszemlére kiteszi, 
érdeklődők a munkarészeket a város­
háza X. em. 40. szobájában a hivata­
lt« órák alatt megtekinthetik. (Ecljá- 
'•at a Sas-utcai bejárat.) 

xftifogta a reodörség dr. Balázs 
József budapesti lakost, aki autó­
ján bőrt szállított engedély nélkül.
A bőrl elkobozták és dr. Balázs, 
ellen megindították az eljárást.

A hivatalos lap keddi száma 
közlj a lakásbejclentésra vonatkozó 
új rend elk CDseket.

A* Igaxolóbizoltoág elnapolta Bá­
lint Sándor asztalosmester és Hor­
váth Sándor rádiókereskedő iga­
zolási ügyét.

A Népbiróság felmentette Faze­
kas Bélát, a munkásnyúzó böször­
ményi gazdát.

Előállította a rendőrség Juhász 
István, Juhász László. Lévai Imre 
és Csermely Gyula áll ás- és lakás- 
nélkűlj kavargókat. Egyikőjük 
-em tudta megfelelően igazolni 
magát, nem tudlak megmondani, 
miből élnek. A rendőrség inlernú- 
'úsi eljárást teil folyjomatb.» elle­
nük.

Művészi fényképek Gisser-futó­
nál készülnek, Viac-u 13. Mciiyasz-
- uNovj ruhakölcsöuzés.

SPOMT

A „Faliújság“ szerkesztőbizottsá­
ga ma délután 6 órakor megbeszé­
lést tart az Arany János-ulca 1/b 
alatti helyi szervezetben. Pontos 
megjelenést kérünk

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A Magánalkalmazottak Szakszerve­

zete csütörtök d. n. 5 órakor öesz bi­
zalmi ülést tart. A megjelenés köte­
lező.

A Magánalkalmazottak Szakszerve­
zete szombaton délután 5 órakor a 
Szakszervezet helyiségében ösez tag­
gyűlés.4; tart.

Városi hordárok ma délután 5 óra­
kor taggyűlést tartanak.

Kereskedelmi alkalmazottak szak­
szervezete ma délután 5 órakor fon­
tos ügyben taggyűlést tant.

Kereskedőim! alkalmazottak szak- 
szervezete azon (tagját, aki tagdíj­
hátralékát augusztus . 15-ig nem ren­
dezi, három havi hátralék esetén a 
tagok sorából (törli.

Szemelyautófuvarozó szakosztály 
augusztus 2-áu, pénteken délután 6 
órakor fontos ügyben gyűlésit tart. 
Saját érdekében minden tag ponto­
san jelenjen meg.

Népzetiészck szakszervezete felhívja 
a Debrecenben élő zenészeket, hogy 
pénteken délelőtt 10 órakor okvetlen 
jelenjenek mpg a szakszervezeti szék­
házban. A szakszervezeti nagygyűlésen 
való részvételt fogjuk tárgyalni.

Iparos hírek
A könyvkötő szakosztály pénteken 

délután 4 órakor ülést tart.
A kádár, a kovács és kerékgyártó, 

valamint a kőműves és ács kisiparos 
szakosztály szombaton délután 4 óra­
kor ülést tart.

Kereskedő hírek
Kereskedői kérdésekről nagygyűlés 

•esz a Bika nagytermében délután 
6 órakor. Szír may István nemzetgyű­
lési képviselkereskedői problémákról. 
«*•stabilizációval kapcsolatosan fog 
előadást (tartani és a MXP áiJáspont- 
ja/; _ a kereskedelemmel kapcsolatosan 
lógja ismertetni, amely után a meg­
jelentek közül felszólalások io lesznek. 
A kereskedő nagy gyűlésit a Kommu­
nista Part rendezi, azonban ezen a 
nagygyűésen pártkülömbség nélkül 
minden kereskedő és kisiparos részt- 
vehet. A Kereskedő Társulat mint. 
politikamentes érdekképvioeleti szerv 
it) részt fog venni ezen a gyűlésen, 
hogy^ meghallgassa az előadó ismer­
tetéséit a kereskedőkkel kapcsolatosán. 
Felhívjuk társulati tagjainknak a 
figyelmét, hogy ezen nagygyűlésen 
pártállásra való tekintet nélkül vegye­
nek részt és demokráciánk kialakulá­
sában ismerjük meg álláspontját a 
MKP-nak a jövő kereskedelmét iüe-

A fűszerl;iskot*eskedők augusztus 
2-án tléliitián 4 órakor nagygyűlést 
tartanak a társulat nagytermében 
közellátási cikkek elosztásával foglal­
kozni akarók, valamink a további 
adóközösségben résztvenni nem óhaj­
tók megjelenése kötelező.

Kisfuvarosok szakosztálya értesíti 
tagjai,4;, hogy tagsági ée kereseti adó­
jukat, valamint forgalmiadójukat 
augusztus 1—5-ig rendezhetik réggel 
9—12 óráig as szakosztály irodájában.

Kcnyérigány főlapok lebélyegzése a 
* áréul at irodájában történik az ’atolsó 
havi tags ágid íj nyugta, felmutatása 
ellenében.

8 honvédzsiiekar hangversenye
Értesítem a város lakosságát-, 

hogy a nagyerdei strandon ' 1.946. 
évi augusztus hó 1-én délután 4 
órakor katona zene fogja szórakoz­
tatni a Fürdöző közönséget.

ura,,mm
mp Hatvan-u. 62 
T«Telefon: 412

Forintért
elad

háztartási, 
ipari cs
mezőgazdasági vasárut 
(újai cs használtat)

vásárol
vu ndíiíiaomtí ócsk^ vasa^ 
Jíííttliulladékol, gépel ús 
eszközüket.

(Az állami vasgyiijlőszeiviii-; 
kUrzctvezeiüjec)

Nagyszabású sportműsor lesz a va­
sárnapi ’ rendőrnapon. Vasárnap, 
augusztus hó 4-én nagyszabású rend­
őrnapot (tartanak: Debrecenben. A nap 
keretében nívós sportműsor folyik le, 
amelyik fővárosi nívójú látványosság­
gal iőg kedveskedni Debrecen spoit- 
esserető közönségének.

Délelőtti a DVSO Dióezegi-úti pá­
lyáján egyesületi atlétikai pontszerző 
viadal lesz. Délután a labdarúgó mű­
sor kerül lebonyolításra. Az első mér­
kőzésen a Debreceni Rentiőregyesületi 
u Nyíregyházi Kendőregyesülettel fog 
mérkőzni. A nap szenzációja a Buda- 
pe<jti liendőrválogatott vendégszerep­
lése lesz. A Benclőrválogatotitban olyan 
neveket találunk, akik a magyar lab­
darúgás. élgárdájához tartoznak. így 
pl. Bíró, Polgár, J?ósa, Juhász, Németh 
és Csintalan. A pestiek ellenfele a 
Debrecen válogatottja leez, melyben 
több DVSO játékos is szerepelni fog. 
A labdarúgó mérkőzésekkel egyidőben 
országos kos áriabda bajnoki döntő lesz: 
a DVSO férfi és női kosárlabda csa­
pata játszik a Pécsi VSK férfi ill, női 
csapatával.

A Sportcsarnokban ökölvívó viadal 
lesz a Debreceni Bend őre gyes illet ököl­
vívóinak részvételével.

A moszkvai rádió Jelenti, hogy a, 
Szovjetunió fővárosában megjelenő 
„Szovjet Sport" című lap szerkesztősé­
gében fogadást rendeztek a 3!o’"/kvá- 
btin időző külföldi sportküldöttségek 
tiszteletére. A fogadáson resztvettek 
a magyar küldöttség tagjai is.

Tizenhatos létszámú lesz a buda­
pesti OB II. Mint ismeretes, az 1946— 
47. bajnoki szezonban az Országos 
Bajnokság IT. osztálya három cso­
portból fog állni. Egy budapesti és 
két vidéki csoport lesz az OB II-ben. 
A budapesti csoport a BLASz elnöksé­
gének döntése értelmében 16-oa lét­
számú lesz.

új szovjet csúcseredményt ért el 
a 800 méteres gyorsúszásban Seles - 
nova. Eredménye 12:24.5.

A vidéki atlétikai banokságok 
során Kelet atlétái igen gyengén sze­
repeltek. A . pontversenyt Délnyugat 
nyerte 135 pontital a 122 pontos Pest- 
vidék előtt. Kelet csapata ötödik letti, 
mindössze 12 pontoti szerzett.

Szilágyi, a Vasas csatára " tárgyalá­
sokat folytat a DV8C vezetőségével. 
Ha a Yatsas ie beleegyezik, az ősszel 
Debrecenbe jön.

Az országos vasutas úszó és vízi­
labda bajnoki mérkőzéseken a MÁV
Bocskai versenyzői igen jól szerepei­
tek. 100 méteres női gyors úszás ban 
Molnár Borbála. A vízilabdában a 
MÁV Bocskai csapata ötödik helye­
zett lett.

Minden év nyarán Hajdú Kupa 
mérkőzéseket szoktak lebonyolítani. Az
idei Hajdú Kupában Hajdúböször­
mény. Hajdúnánás, tiajdúdorog, Ti­
szátok. Polgár és Büdszontmihály csa­
patai vesznek részt. A mérkőzések két 
fordulósak. Vasárnap a Kupa a Haj­
dúböszörmény—Tiszalök, a Polgár— 
Bilds?,entinihály és a Hajdúdorog— 
Hajdúnánás mérkőzésekkel indul.

Az üzemi bajnokságokban a harma­
dik forduló Után n, Doh «ínye jár c»ei- 
pata vezet hat ponttal a Játékveze­
tők és az ÜV csapata előtt

A Debreceni MÁV T. K. eh• ölesége 
felhívja tagjait, hogy augusztus 2-án, 
pénteken délután 5 órakor az állomás 
területén levő KANSz helyiségben 
rendkívüli közgyűlést tart. Felhívja az 
egyesület a tagság figyelmét, hogy a 
tárgy fontosságára való tekintettiel 
pontosan jelenjenek meg. Határozati­
képtelenség esetén, ugyanott egy órá­
val később a megjelentek számára való 
•tekintet nélkül tartják meg a köz­
gyűlést. Vezetőség.

Hirdetések
Somogyi László Varga-utca 52. szám 

alatti lakosnak a Varga-utca 32. sz. 
telken gyárezerücn folytatott szőrme- 
festés és kikészítéshez telep felállítása 
céljából az elsőfokú iparhatiós ághoz 
benyújtott kérelme és az 1884-:XV Li­
te. 27. §-a alapján a helyszíni tár­
gyalást 1946 augusztus 3. napján 
déli 12 órára tiűztem ki. .

Erről a kérdéses telek körül lakó 
szomszédokat, általában a közönségeid 
azzal a felhívással értesítem, hogy 
mindazok, kik a tervezett telep ellen 
bármi okból kifogást akarnak tenni, 
azti az elsőfokú iparhatóságnál (Kos­
suth-utca 20. fsz. 56. sz.) a tárgyalás 
napjáig írásban, a helyszíni tárgya­
láson pedig szóval előterjeszthetik.

Debrecen. 1946 július hó o0.
Az I. fokú iparhatóság.

Láp ősi Lőrinc Gizella-utca l. szám 
alatti lakosnak a Gizella-utca 1. szám 
alatti telken darálómalom telep fel­
állítása céljából az elsőfokú ipar­
hatósághoz benyújtott kérelme és az 
1884 :X VII. te. 27. §-a alapján a hely­
színi tárgyalást 1946. évi augusztus 
3-án délután 2 órára tűztem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó 
szomszédokat, általában a közönséget 
azzal a felhívással értesítem, hogy 
mindazok, kik a tervezett telep ellen 
bármi okból kifogást akarnak termi, 
azti az elsőfokú iparhatóságnál (Kos­
suth-utca 20. fsz. 56. sz.) a tárgyalás 
napjáig írásban, a helyszíni tárgya­
láson pedig szóval előterjeszthetik.

Debrecen. 1946 július hó 30.
Az I. fokú iparhatóság.

MOZIK MŰSORA:
PETÖFI-MOZGÓ: Közkívánatra

csak egy napig, nagy magyar film: 
„FEKETE HAJNÁL“. Nagy István 
cs Lukács Margit a főszerepben. 
Üj amerikai híradó. Előadások: fél 
ö, egynegyed 7, 8 órakor, vasárnap 
háromnegyed 3 órakor is.

AVOLLO-MOZGÓ: „BANKÓ PIS­
TA“. Magyar film. Jávor Pál és 
Simor Erzsi a főszerepben. Előadá­
sok fél 5, egynegyed 7 és 8, vasár­
nap ős ünnepnap háromnegyed 3.

Gyapjút szövetért
őséről fiók vs&y tegmasasaiib ám*;. 
tűzünk, HÖRCSOCBŐRÉRT it 
*sy*6 vadbőrért mindenkor * les- 

megataM, árat adjuk.
Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-« tea 87. Tel: 3-24

Ey;Í*«A»|iV közvetlen a készítőtől. CítiSOrMS Régi ez fist tárgyak
szakszerű javítása, felújítása. Mo­

nogram eltávolítás.

HUBER ZOLTÁN
ezüstmfivesmester CSAPO-UTCA 74.

Uj tejjegyek
Az 1946 augusztus 1-től kezdödöleg 

érvényes tejjegyek kiosztását a köz- 
élelmezési körzeti irodák a kenyer- 
jegykíosztás miatt csak augusztud 
5-én, hétfőn tudják megkezdeni,

Emiattj augusztus elcó napjaiban az 
esedékes tej adagot a jogosultak a 
.jelenlegi tej jegyek pó Lszel vényeire 
kapják meg a következőképpen:

Augusztus 1-én érvényes és bevált, 
ható a régi /ejjegy .ti. 2. jelzésű, 
augusztus 2-án B. 5. jelzésű, auguez- 
tus 5-án B. 4. jelzésű, augusztus 4-én 
ti. 5. jelzésű, augusztus 5-én ti. 6 
jelzésű, augusztus 6-án B. 7. jelzésű 
szelvénye.

Augusztus 7-én és folytatólag már 
az új tej jegy 129. cs következő szeli, 
vényei ^ lesznek beválthatók.

Az új tej jegyek augusztus 1—6-ig 
kijelőlit 125—128. számú szelvényei 
érvénytelenek.

Hirdetmény
Valamennyi u-unkaadó íigyelniv: 

felhívjuk, hogy amennyiben meg néni 
tiettek eleget a 43.400/1946. sz. Ip. M. 
rendeletben előírt bejelentési kötéle- 
zetségénelr, haladéktalanul tegyék meg 
merti a mulasztókkal szemben a leg­
nagyobb szigorral fogunk eljárni.

Á fenti számú rendelet szerint be­
jelentési _ kötelezettség alá terto.-.t-x 
minden fizikai ée szellemi dolgozo 
(kivéve a, mezőgazdaságban logia'koz 
tatot-takat), akik a kollektív szerződ«..- 
hatálya alá esnek, illetve tartoznak. 
A tiejelcutiésnek f. évi augusztus ho 
5-ig mindenki tartozik eleget tenni.

Miheztartás végetti közölj ült. hogy 
fenti _ rendelet értelmében a Szakszer- 
v ez éti Munkaközvetítő Hivatal nicg. 
kerülésével alkalmazottat senki lei 
nem vehet, niunkaerőt tehát mindenki 
tiivatalunktól köteles igényelni.

Névszerinti munkásigénylésnek csak 
alaposan indokolt esetiben ad módot a 
rendelet.

A rendelet a murkaerőgazdáJkodást 
teszi korszerűvé, mely etahüizációuk 
egyik alapköve. így teháti a kijátszók­
kal szemben a, törvény egész szigora 
val járunk el.

Szakszervezeti Szakmaközi Munka 
közvetítő Hivatal

(Debvcceu, Halvan-u,ű:a 25.)

Felelős werkeerJó ée kiadó:
RAt0 ISTVÁN, 

gvrerkwati: HAdHU FERENC. 
Szerkesztőség; Debrecen, |,űao-u. 28. »»• 

II emelet. Telefonszám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u 

16. BzámL Telefonszám: 205. 
Nyomatott a M Szabadság'* nyomtíf 

é$ kiadóvállalat körforgógópén. 
Felelős nyomd af gaz gató: 

MÉNES JÁNOS.

Személyemé
használatához
TÁRSAT
KERESEK

Hajdú, Bihar, Szabolcs megyék 
községeinek látogatására.

Érdeklődni lehet a
_________ Kiad 6 hivatalban

le dobja el ócska kalapjlü
Olcsón újjá alakítja

KALAPIPAR
, KIZÁRÓLAG 

SZÉCHENYLUTCA 7. SZÁM

ÍRÓGÉP
Szakszerű Javítás 
Molnár Sándor 

műszerészmesternél

Jutányos vétel eladás 
liftétI flyór.;»y 

irőgépkereskedönél
iftC-UlCI 50. sz. ielelMbívás: 300.

APRÓHIRDETÉSEK
»'elvétele s BajGsy-2teUfnss£fcy",utoa !<>•

_____ Párttagodnak és havi elgfazetőknek 50e/f kedvezmény

Darabos és oltott
MÉSZ, «áment,

■ olyamhomok, kőpor, te- 
tóíserép, kátránylemez, 
isőnylés nélkül legtil- 

osdbb áron

K ATZ mészüzlet
Szohoszlai-u. 1/b, Csapó, 
utoa 62. sz. Telefon 514.

HÁZASSÁG
Házasságot diszkréten, 

tredményesen kömet-ít 
Hőgye Imre, Bebreceu, 
Varga-utca 24. szám. Ss. 10

LEVELEZÉS
„Egyedül maradtam" je­

ligére válaszom a kiadó­
ban. Jelige „Sürgőé". 87

ALLAS

AZ OROSZ KATONAI PA- 
RANCSNOKSÁG lehltölcg 
oroszul tudó szakácsot, vagy 
szakácsnőt keres azonnali 
belépésre.

LAKÁS

Kettőszobás lakásom —
mindennemű jószágtartás 
lehetséges —* elcserélem köz­
pontban, hol jószágtartáe 
nincsen. Braun, Cserepes- 
utca 6. szám. Sz. 52

CSERE

„Közös cél" jeligére leve­
lembe kijelölt terminust 
távollétem miatt nem Uni­
tiam megjelenni. Kérem Vti
terminust fcitfoaiL S#

Szappannak való zsírt éa 
olajat szappanra áitcaerél: 
Dál János szappanos mes­
ter. Kölcsey-u. 8. Sz 22

Szappannak való zsiradé­
kot és olajat szappanra át­
dolgozok. Nagy szappanos,
Berek-Ute*, a. Qgg^»Jtony»r,

Tollat, nyersbőrt, hör­
csög bőrt, gyapjút veszek. 
Pesti-utca i. Hatvan-utca 
sarok. Szathmáry. Sz. 45

Mósdókagylöt veszek, két 
darab fürdőkád eladó. Ér­
deklődni Bajcsy-Zsilinszky- 
Uitca 16. Nyomdairoda. (L.)

Tollat, hörceögbőrt, vad­
bőrt magas áron veszek, 
Klein, Hatvan-u. 21. Sz 24

ELADAS

Autóalkatrészek
Hocvéd-U. 24,

eladók,

BELVÁROSBAN CSALÁDI 
HÁZ sürgősen eladd. Érte­
kezni lehet Halastó-utca 10, 

84

EGYÉB

Brílliáns ékszer, arany, 
ezüst, fognrany, réglpém 
beváltás» Fóliáknál. Hat- 
ZAP-Btti» %, 0». B

Mczaiklapok, AliollLleme- 
zelc kaphatók a Debreceni 
Atükögyárban. l'ürdő-utca 2.

r. rsö

„Dauert" olajjal, krém­
mel tökéletesen készít 
Széli fodrász, ÍI iklós-utca 
4. ezám. Sz. 57

Rékámé kapható pénzért, 
vagy élelemért. Major 
kárpitosnál, Péterfia 26.

89
Szaktársak! Mértékes él 

raktári cipőfelsőrészeket ke 
ezítek. fírósz Miklós. Szín­
ház-átjáró. Sz. 50

m

tm

a

Bundáját már most ké­
szíttesse el Katona Vilmos 
siücsmes térnél, Simonffy-u. 
'2. szám. Sz. 48\

Aranyat, ezüstöt, brll- 
liánst, órákat, ékszert ve­
szek. Bchifímann órák, H*’-
van-mea 6. «*, »9#

III. ÉVFOLYAM, ti

A kormány 
a papai

A magyar köziár] 
az alábbi felhívást 
zeti papsághoz:

A szovjet hadsercl 
ságának megbizásálj 
ges Ellenőrző Bízol 
levelet inlcznlt a mf 
hoz és abban meg] 
Magyarországon az] 
elszaporodott szövi« 
tonái ellen clkövctctl 
merényletek száma.] 
hogy a megszálló 
magyar nép békés 
hoz nem nyújtott] 
azok a társadalmi 
sorban a kafholikJ 
amelynek népünkre! 
hetne.

A magyar nép le] 
gondozása elsüeorb] 
papság feladata és 
kormány felhívással) 
kezetek papságához. |

Vállalja magára i 
ság, hogy fclreálíílj| 
elfogultan szembohf 
nagy átalakulás v* 
az ilt-oM még ml 
miatt’ á Vörös Haj 
demokrácia iránt cl 
kéznek kelteni. Vl 
hogy pozíciója mai 
a demokrácia man) 
figyelmeztet arra a 
mi mindnyájan tart] 
Hadseregnek, liogj 
tiszta, békés eszközli 
betett ez a nagy atal

A demokrácia ne 
egyháznak és a jöJ 
azzá. A demokráciái 
életet hirdet és a 
megtisztulásnak cpr>| 
örül, mint a politilT 
nak. Nem kívánju] 
gyár papságot párl 
pontok irányítsák, 
kérjük, hogy scgitsi 
ges, elengedhetetlen) 
viszonyt a Szovjet) 
tani és megerősítő" 
bizalmat a demoki| 
iránt.

A köztársasági kJ 
koztatja a maga résT 
az egyházak jogait I 
tositani és a hitb| 
teljesítésében támo 
mány e felhívását | 
tezi a papsághoz, 
$ég »tekintetben, hJ 
vát nemcsak mégha 
feladatát megoldaniI

A SZÓ VJ J

fizza! a jeg.vzékkri] 
amelyet Amerika a| 
intézsrtt a magyar 
z©t ügyében, a kiiv] 
dalia: Magyarorszáí 
''ági és pénzügyi 1k| 
°ka, hogy a német] 
támogatásával ellil 
gazdasági javak naj 
is Ausztriában és 1)1 
ban hever az ameri] 
övezetben.

mmm


